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1 Karkipisteiden kautta ja si-
ja kuution tllavuuksien suhde,
Laske kylkia vastaan piirret-

2/3% ja lukujen erotuk-
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OPPINAARA
Teht:

Bdells olevat tentdvat 2, 4, | 3 ja 10 korvataan seuraavilla:

2.Kuoletuslainan vuotui smal (annuiteetti) on h % lainasummasta. Pastd vue-
}uﬁanﬁﬁ:¢4 L& on osa korkc a ut kuoletustazkorko on 5 % Wuila?hkln vig=
L8 MELKsamatva oleva.le QAli;-\~qu ‘ JI1NKE mmmww Wuoden kuluttua kuoletus
snsSlmmalisen Kerran on suurempi kuin korke ? (V nhh;sm gsu 5u094tetddn en=-
gimmalssen kerran vuodsn kuluttua lainar samisesta, )

4.Kelmion kahden sivun yhtalot ovat 3x=4 h‘O ja x+§§+&-0g Mika on kolmannen

Oy kKua sen keskipiste on (1, 1) ? Piirrad kuvio.

8.Sueran . pyramidin korkeus on 1 dm ja sen i;”ﬁﬁ on nwllo@ onka siva on 1 dm,
fhden ?’4 jasarman kautta ased 84850 vas Kontvi vastakkaista ei ‘mt&hﬂa
vastaan, Laske pyramidin tasta tasosta T=W?;h; ‘ f’W”ou ala.
). Maaraa kaikki kulmat x,jotka toteuttavat yhtalon sin(x+457)

lﬂ054r‘~ﬁnﬁﬁw‘; uotoisen levyn sivut ovat J& 238, Q;TJM nale

leikstaan
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muotoinen kanneton astia. Maarad poistettavien neli len sivu site: etta
muodostuvan astvian LLAVUIUS nhdol : § : .




YLIOPPILASTUTKINTO 7. 9. 1951, MATEMATIIKKA. LYHYT OPPIMAARA,

l.Braassa lukujoukossa on m lukua, joitten keskiarve = a, Jja toisessa joukos-
sa n lukua, joitten keskiarvo = b, Niyta, ettd molempien Jjoukkojen kaikkien
lukujen keskiarvo on sama kuin a:n ja b:n keskiarvo silloin Ja vain silloin,
kun m = n tai a = b (tai samanaikaisesti m = n ja a = b),

2.Puutarhuri kylvda kahta lajia tomaatin siemenid suhbteessa 2:%, Edellisen
lajin itédvyys on 72%, jalkimmiisen 84%, Bdelliseen lajiin kuuluva taimi an-
taa keskimaarin 8, Jéalkimmiiseen keskimsddrin 6 tomaattia, Kuinka monta %
suurempl on satona saatujen tomaattien.lukumidrid kuin kylvettyjen siementen
J.Maaréa a ja b siten, ettd trinomi ax“ + bx = 6 on /lukumdars ?
jaollinen ex - 3):lla ja (2x + 1l):11a,

4.Todista, ettd positiivisen luvun ja sen kiaanteisluvun summa on suurempi
tai = 2, ja todenna tam#i graafisesti.

2.Miké on niiden pisteiden ura, jotka ovat yhtd etdalls kahdesta saman tason
suorasta ja kuuluvat mainittuun tasoon? Suorita todistus,

6.Kaksi ympyrdd leikkaa toisensa pisteissa P Ja Q. P:n kautta piirretdin suo-
ra, joka leikkaa ympyrdt paitsi P:ssd mySs pisteissa A Ja B, Todista, etta
koimion ABQ muoto ei riipu suoran suunnasta,

7.lausu anmetun ympyrén ympari piirretyn suorakulmaisen kolmion ala toisen
kateetin funktiona,

8.Kuution kérjestd A léhtevien sérmien keskipisteiden kautta asetetaan taso.
Mihin suhteeseen timé jakas kuution A:sta lihtevén lavistdjan?

9 .Ympyrédan, jonka sdde on 4 cm, on piirretty sdédnndllinen 7-kulmio ABCDEFG.
Laske kolmion ACD ala. 2 1

10,M8éré8 a siten, ettd paraabelit x° = Yy + 1 = s Jja X° = g ~ 4y leikksa-
vat toisensa x-akselilla. Piirrd kuvio,

PITKA CPrPINLARL .

Tehtavat 1, 4, 5, 6 ja 8 kuten edelld,
Edella olevat tehtdvat 2, 3, 7, 9 ja 10 korvataan seuraavilla:

2,Milla x:n arvoillg suppenee paattymdton geometrinen sarja

1+ ifI + (iil) + ¢c¢ ja mikéd sen summa on t&1ldin?

B.Sinké yhtélon tulee vallita kertoimiem p ja q valilla, jotbta yhtdlsilla
Xe+px+q=0 ja X2+qx+p=0 olisi yksi ja vain yksi yhteinen Juuri? Maarda yhtei-
nen juuri ja muut juuret yksinkertaisimmassa muodossaan.

7.Lausu annetun ympyrin ympéri piirretyn suorakulmaisen kolmion ala toisen
kateetin funktiona ja maidr#s alan minimiarvo.

9.Kolmion ABC sivut AB, BC ja CA suhtautuvat toisiinsa kuten 7:35:3%, Sivun AB
piste P jakaa tamdn sivun siten etté AP:PB-B:lOoLagke kulmat ACP ja BCP,
10.M88ré8a a siten, ettd paraabel{t X= = 2y + 1 ja X = a = 4y leikkaavat toi-
sensa kohtisuorasti (s.o. leikkauspisteeseen piirretyt sivuajat ovat kohti-
suorassa toisiaan vastaan), Piirria kuvio,




